



# 梅花標誌的 重要農訊

## 西瓜子國內市場大，農民可增加生產！ (請在班會向農友宣導)

西瓜子是嘉南平原濱海地區主要農作物之一。行政院農業委員會為照顧偏遠地區農民生活及促進國土資源充分利用，多次協調貿易主管機關，於民國72年9月，把西瓜子（包括生鮮、乾、焙製）公告改列為管制進口貨品。

自公告以來，國內西瓜子種植面積及產量

均呈大幅增加，如民國73年種植面積為5,873公頃，產量為1,648公噸，比前(72)年分別增加123%及136%。

目前西瓜子產量雖已大幅增加，但距國內消費市場所需尚有一段距離，各級農會可輔導農民增加生產，以應國內市場的需求。

## 調整漁牧生產結構

(請在班會向農友宣導)

自今年7月1日開始實施為期6年的「改善農業結構提高農民所得方案」，第三項重要措施為：「調整漁牧生產結構」。

政府為促進漁牧生產，自69年以來先後核定「毛豬產銷調節方案」、「養牛政策與措施」、「養蝦事業發展方案」，以及「沿岸漁業資源保育及开发利用方案」，目前正在研擬「養牛事業發展方案」與「

漁業發展方案」。今後漁牧生產將據以推行下述重要措施：

(一)創造遠洋及近海漁業的優良發展條件，鼓勵建造大型漁船及推動漁船作業機械化，創新漁撈技術，加強公海漁業資源探測調整，開闢新漁場資源，推動對外漁業合作。

(二)全面調查規畫沿岸漁業資源，更新沿岸漁業設施，劃定漁業資源保護區，建立資源

保護制度，設置人工魚礁以及推廣改良型定置網。

(三)加強養殖漁區規畫，輔導淺海、低等則農田、水庫及池塘地區的養殖，改進蝦類養殖技術及冷水性魚類養殖生產體系，建立水庫魚苗供應系統，並加強水污染防治及魚病控制治療。

(四)繼續執行「毛豬產銷調節方案」，促進肉豬產銷平衡。

，加強核心豬場設施，輔導養豬戶改善飼養管理技術，培育推廣優良種豬，採用低成本國產飼料配方，發展農漁牧綜合及共同經營，增進飼料換肉效率，並輔導大養豬戶實施計畫產銷。

## 推廣活動

農事研究班  
四 健 會  
家事改進班



樹林 鎮農會為培養農村青少年從農興趣，開拓創業機會，特利用暑假辦理四健會員觀摩研習會。計於8月9日及10日，帶領四健會員及義務指導員84名，參觀台南縣白河鎮蓮子栽培，西港鄉五斗屋農牧場肉羊飼養，屏東縣里港鄉十大傑出青年農民季春化先生楊桃栽培，桃園縣大溪鎮十大傑出青年農民蕭清宏先生蘭花栽培。（林宏謀）

麟洛 鄉農會於8月8日舉辦四健會員雜糧栽培管理講習會，聘請高雄區農業改良場連大進先生講解玉米大豆新品種、田間管理與合理施肥，及病蟲害防治等。

• 麟洛鄉農會於8月9日舉辦家政八萬農建大軍講習會，由總幹事蔡進安主持，聘請高雄區農業改良場推廣課李賢德先生講解農會之認識並介紹地方農業建設，曾玉惠小姐講解現階段家政推廣重點工作

(五)擴大酪農飼養規模，輔導成立酪農合作乳廠，並繼續輔導現有乳廠收購國產鮮乳，實施乳品正確標示，拓展鮮乳消費市場。配合稻田轉作及規畫開發淺山坡地，充分供應優良飼料，輔導農民飼育乳牛

，縣農會盧春先生講解農產共同運銷的組織與運作，邱丁菊小姐講解親職教育及幹部職責。（楊秋香）

南投 1985年美國草根大使何茱莉小姐8月初訪問南投縣2星期。其間在竹山鎮8天，由鎮農會家政指導員余春妙陪同實習製茶與香菇栽培，參觀竹藝品展示、鹿谷溪頭台大實驗林及農村生活等。隨後到南投市，由南投市農會推廣股安排一連串實習參觀，並住在簡宗正農友家。簡先生經營養雞場

，推行林間放牧，並強利用本土資源，增加國內牛肉供應量。

(六)加強畜禽疾病防治、進口動物檢疫、動物用藥及飼料品質管制，防止藥物殘留，嚴格控制畜牧場放流水標準。

，何小姐到雞場實習幫忙收雞蛋。

她在名間鄉參觀了麻竹筍採收及養豬工作。她也參加草屯鎮農會舉辦的歡迎晚會。筆者曾陪她到南投公園參觀太極拳、外丹功、土風舞、慢跑、打羽毛球等。

臨行前拜會南投縣長，接受吳縣長致贈縣旗和紀念品。（張瑞卿）。

三灣 鄉名產三灣梨參加共同運銷，在果菜公司內一枝獨秀，價格7A、8A者每公斤35～



美國草根大使何茱莉，在南投簡宗正農友的養雞場實習。